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Toverin vuosikokous
Toverin historiassa on monta 

sisäistä “pyykkijuttua”. Useim­
missa vuosikokouksissa on rii­
delty joko suunnista tai joistakin 
muista lehteä ja liikettä koske­
vista asioista. Jotkut ovatkin 
sitä mieltä, että Toveri olisi 
mahdoton, jos sen kokouksissa 
ei torailtaisi. Niin paljon asial­
lisia perusteita kuin tällä otaksu­
malla saattaakin olla, on se 
kuitenkin mielikuvitukseen pe­
rustuvaa. Siitä on äskeinen ko­
kous parhaimpana todistuksena.

Toverin kokoukset olivat nyt 
karkin puolin rauhalliset. Asial­
lisella ja joka suhteessa raken­
tavalla tavalla esitettiin vallalla 
olevat puuteellisuudet, jotka kos­
kivat konttoripuolella tapahtu­
neita virheitä ja epäsäännölli­
syyksiä. Liikkeenhoitajan puo­
lelta osotettiin, että sellaiset o- 
vat johtuneet etupäässä siitä, et­
tä henkilökunta on vaihdellut u- 
sein ja että siinä yhteydessä on 
jouduttu paljon pitämään toi­
messa huonosti tehtäviinsä sy­
ventynyttä työvoimaa. Jokjj ta­
pauksessa uudelle johtokunnalle 
painostettiin sitä, että vaikkapa 
kysymyksesä ovat vain pienet 
virheet ja laiminlyönnit liike­
suhteissa olevien asiamiesten ja 
konttorin välillä, niin ne kuiten­
kin synnyttävät tyytymättömyyt­
tä asiamiesten ja yleensä leh­
den ympärillä olevien keskuudes­
sa ja että ne pikaisesti on kor­
jattava ja niidet syyt poistetta­
va.

Mitä esilläoleviin suuntajut- 
tuihin tulee, niin siinä suhteessa 
kokous oli täydellisesti S. S. Jär­
jestön omaksumalla kannalla. 
Toverin edellisen toimituksen 

ohjelma ja toiminta arvosteltiin 
ja siinä sivussa osotettiin, ettei 
johtokunta tarpeellisella selvänä* 
koisyydellä ja tarkuudellu huo­
lehtinut edistysmielisten fa so­
sialististen käsityskantojen voi­
tolle saattamisesta Toverissa vii­
me vuoden alkupuoliskolla. E- 
dustajisto yleensä oli evästetty 
tyytyväisyyttä ilmaisevassa hen­
gessä lehden nykyisen periaat­
teelliseen kantan ja toimitusta­
paan nähden. Jotkut tosin vaa­
tivat vieläkin suurempaa huo­
maavaisuutta taloudellisia jär­
jestöjä kohtaan ja toiset olivat 
sitäkin mieltä, että tulisi aset­
taa joku erikoinen taloudellinen 
järjestö muita ehdottomasti e- 
dullisempaan asemaan. Se seik­
ka. että lehti oli asettunut puol­
tamaan suomalaisen järjestön

yhtiöllä, joka omistaa talon ja 
muun kiinteän ja irtaimen omai­
suuden, jossa Toveria painetaan, 
on vielä velkaa niin että korko­
menot vuosittain nousemat noin 
viisisataa dollaria ja sen lisäksi 
on pienempi summa tilivelkoja, 
joista olisi välttämättömäsi 
päästävä. Ainoa keino siihen on 
mainitun yhtiön osuuksien 
myynti.

Samalla kun tästä asiasta tul­
laan lähemmin selostamaan kir­
jeessä Lännen osastoille, on sii­
hen tarpeellista kiinnittää myös­
kin järjestön toimeenpanevan ko­
mitean ja koko järjestön huo 
miota. Edustajakokouksen pää­
tös koko järjestön osastoihin 
nähden Pacific Development So­
cietyn osuuksien lunastamisessa 
on pantava käytäntöön.

Nyt on tosin järjestön osas­
toilla muita keräyksiä käsillä. On 
Karjalan keräys. Ja kaikkea tä- 
mänluontoista toimintaa luonnol­
lisesti haittaa työttömyys ja 
huono aika. Mutta kun Karja­
lan keräyksestä päästään ja kun 
kesän päälle työolojenkin täytyy 
edes jossain määrin vilkastua, 
niin silloin on käytävä käsiksi 
ioverin taloyhtiön osuuksien 
lunastamiseen.

Tärkeänä toimenpiteenä on 
myöskin pidettävä sitä, että To- 
verittareen nähden pyritään toi­
meenpanemaan uudistuksia, jot­
ka kohottavat lehden arvoa vie­
lä siitäkin tunnustusta ansaitse­
vasta asemasta missä se suoma­
laisten työläisnaisten keskuudes­
sa nykyään jo on. Lehteen pää­
tettiin ottaa hetimiten toinen 
toimittaja joka voi aika ajottain 
avustaa myöskin Toveria. To­
verittaan laajentaminen jäi joh­
tokunnalle, jolla on valtuudet 
toimia siinä suhteessa sen mu­
kaan kuinka sen tilaajamäärä 
vakiintuu, minkälaisia vaatimuk­
sia osastot sille asettavat ja mi­
ten järjestön yleinen tila sekä 
liikkeen rahalliset kannattavai- 
suusseikat edellyttävät. Toveri­
tarta on jo viime aikoina tuon 
tuostakin julaistu kaksitoistasi- 
vuisena ja sen sisältö vaihtele- 
van monipuolisuutensa takia an­
saitsee yhä edelleen ripeää toi­
mintaa lehden levittäjien talloi-
ta.

Kokouksessa ei ollut suurta 
joukkoa ulkopuolisia edustajia, 
mutta valtakirjojen kautta oli­
vat miltei kaikki Lännen osas­
tot kokouksessa edustettuina. 
Californiasta ja \Vashingtonista 
oli lähetetty edustajia. Vuoristo- 
valtioistakin oli yksi toveri. Ko­
koukset muodostuivat vilkkaik­
si ja oli niiden merkitys raken­
tavaa. Näissä kokouksisa ei tar­
vinnut kuluttaa aikaa erikoisiin 
“pyykkijuttuihin”, vaan alusta 
loppuun asti tehtiin vakavaa 
työtä lehtiemme ja liikkeemme 
parantamiseksi ja niiden aseman 
lujittamiseksi.

VAPPU 1921
Juuri I o veri n sitomosta saa­

punut Vappu 1921 herättää heti 
ulkoasunsa puolesta mielenkiin­
toa. K. A. Suvannon piirtäm.ä 
kansikuva, jossa esitetään työ­
läisiä vanhan rakennusten jättei­
den hajottamisessa ja uuden pe­
rustuksen muuraamisessa luo 
punalippuineen varsin miellyttä­
vän tunnelman. Vappua 1921 
selaillessa luo se heti ensi sil­
mäyksellä proletaarisen vaiku­
telman, sillä siinä esiintyvät ku- 
vat ovat hyvin valikoidut ja ai- 

, . . „ tul» vahvis-ikamme rientoja ja tapauksia ku-
tetuksi myöskin sen kautta, että vaavat. Näistä mainittakoon e- 
W estern \\ orkmens Pub. Socie-

eroa sosialisti puolueesta oli jouk­
kojen vaatimuksia tulkitseva ja 

hyväksyttiin se täydellisesti. Vi­
rallisesti tämä asia tuli vahvis-

ti Ile hyväksyttiin uudet säännöt, 
jotka vapauttavat tämän lehden 
sosialistipuoluecn tukemisesta ja 
sitovat lehden vain S. S. Järjes­
tön asian ja propagandan pal­
velukseen.

Kun liikkeellä on ollut viime 
vuonna tavallista enemmän kai­
kenlaisia ylimääräisiä kustannuk­
sia ja kun yleensä kalliit hin­
nat ovat viime vuosina vieneet 
■paljon rahaa lehden julkaisemi­
sessa. johtuu siitä, että Pacific 
Development Societyn jäsen­
osuuksia päätettiin velvottaa c- 
sastojen lunastamaan. Tässä a- 
siassa käytettiin vakavimpia pu­
heenvuoroja. Asia kiinnittä.i

rikoisesti Karl IJcbknechtin 
kuolinnaamio. Puna-armeija, Pu­
naisen laivaston pääesikunta, Pu­
naisen armeijan pääesikunta, 
Hautakivi \  iipurin veljeshaudai- 
la ja Leski. Sitäpaitsi on lukui­
sia kuvia mailman vallankumous­
liikkeen johtavista henkilöistä, 
kuten Klara Zetkinistä ja Rans­
kan kommunistiliikkeen eturivin 
miehistä ja Venäjän johtavista 
henkilöistä, eikä myöskään ole 
unohdettu Suonien luokkasotaa 
esittäviä kuvia.

Kirjotuksia, joita on runsaasti, 
or kaikilta aikamme taisteluita 
käsittäviltä aloilta erikoisen tii­
vistetyssä muodossa, ja niitten 
välipaloina on kirjaseen sirotel-

huomiota erikoisesti vielä ten * tu joukko aitoproletaarisia ru- 
takia, että toiset osastot ja klu- noja.
bit ovat ostaneet osuuksia viime- Vappu 1921 käsittää 5 paino- 
i Uotisen vuosikokouksen jaotte- arkkia, eli 160 sivua, mikä ko­
lin mukaisesti tai ovat kuttCn- ko on suurin mitä Yappujulkai- 

os,tan?f?ssa J3 suo- sulia milloinkaan ennemmin on 
'elvol.isuutensa. mutta ollut, joten sen hinta, 75 sent- 

toiset sen sijaan ovat jättänee*. tiä, on kaikin puolin hyvin koh- 
koko asian hautumaan tai muu- tuullinen julkaisun kirjalliseen 
ten suhtautuvat siihen miltei vä- arvoon nähden
linpitamattomasti. Toiset joutu-'
vat näinollen suorittamaan tois- —  Työnantajien ja  näiden p .lk -  
teo  velvollisuuksia Siihen näh-l käämien orjien t& R e  mielrtnme me 
den paattikin P. D. S. vuosiko-) vapaita työläisiä, jotka itse nauttivat 
KOus ettg samalla kuin tästä ¡»yönsä hedelmät.
asiasta erikoisella kirjeellä kään­
nytään osastojen puoleen, liite­
tään siihen myöskin luettelo kut­
ka ovat suorittaneet osuutensa 
ia kutka o\at siinä suhteessa, 
kokem an velvollisuutensa lai- 
minljoneet. Asia on siten, että rangaistus.

T yö ei ole tuottava  
kellekään kärsim ystä, koska se on 
o leve  jokaisen velvollisuus. Ihmisar­
voinen olem assaolo jokaiselle , joka  
täyttää velvollisuutensa yhteiskuntaa  
kohtaan. Nälkä ei o le sen takia 
enäan työn kirous vaan joutilaan
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TAISTELUUN N OSKEL AI SUUTTA VASTAANENGLANTI SUURTEN TAPAUSTEN KYN­
NYKSELLÄ

Englannista saapuu hätyyttä­
viä tietoja. Kaivostyöläiset o- 
vat lakkoutuneet, laivatelakka- 
työläiset neuvottelevat lakkoon 
menosta, suuret rauta- ja teräs- 
tehtaat ovat suljetut ja muita 
teollisuuslaitoksia odotetaan sul­
jettavan maan luoteisosassa. 
Kuljetustyöläiset ja rautatieläi­
set, jotka yhdessä kaivostyöläis­
ten kanssa ovat muodostaneet 
Englannin voimakkaimman työ­
väenjärjestön, kolmiliitpn, voi­
vat millä hetkelä tahansa mennä 
myötätuntoisuuslakkoon, joka 
samalla kuitenkin todellisuudes­
sa on itsepuolustusta. Paitsi lak­
kolaisia on Englannissa entuu- 
deltaan noin kolme ja puoli mil­
joonaa joko kokonaan työttömiä 
tai sellaisia työläisiä, jotka työs­
kentelevät lyhennetyllä työajal- 
la. Kaivostyöläisten lakko kos­
kee suoranaisesti 18 miljoonaa 
henkeä ja jos kuljetustyöläisten 
ja rautatieläisten järjestöt kul­
jettavat joukkonsa taisteluun, 
tulee lakon kanssa joko suora­
naisesti tai epäsuorasti tekemi­
siin joutuneitten henkilöitten lu­
kumäärä vielä kasvamaan 12:11a 
miljoonalla hengellä.

Siinä on alastomuudessaan 
numeroihin perustuva raportti 
niistä työläisjoukoista, jotka on 
liikkeelle saatu Englannissa, mis­
tä vielä joitakin päiviä sitten ei 
kuulunut mitään erikoisemmin 
huomiota herättäviä tietoja täs­
sä suhteessa. Mikä ne nyt noin 
miljoonapäisinä on saanut syök­
symään työtaistelujen pyörtei­
siin ?

Tällä kamppailulla, kuten kai­
killakin työtaisteluilla on oma 
vakava , taloudellinen syynsä. 
Englannin teollisuusmagnaatit 
ovat näet kaikilla aloilla halli-

tuudet ottaa haltuunsa rakennuk­
sia, ruoka-, valo- ja polttotar- 
peita j.n.e., sulkea satamia ja 
ryhtyä yleensä mihin toimenpi­
teeseen tahansa sota työväestöä 
vastaan edellyttää. Se avoimes­
ti myöntää, että maan sisäisessä 
elämässä ei ole sitte v. 1914 ol­
lut näip vakavaa kriisiä.

Työläisten taholla toimitaan 
myöskin. Kokouksia pidetään 
yhtenään. Joissakin paikoissa on 
kaivosvirkailijat pakotettu pois­
tumaan kaivannoilta ja ilmote- 
taan, että työläiset päättäväisesti 
ovat ryhtyneet taisteluun kan- 
sallistuttaakseen kaivokset ja 
päästäkseen osallisiksi niitten 
hallintoon.

Jotkut ainekset toimivat kiih­
keästi suoranaisen vallankumo­
uksenkin aikaansaamiseksi, mut­
ta tästä liikkeestä mainitsevat

Toverin vuosikokoukseen osaa 
ottaneet edustajat, edustaen Län­
nen suomalaisia sosialistiosastoja 
kaikista vuoristovaltioista, Cali- 
forniasta, Washingtonista ja O- 
reonista, haluten kiinnittää koko 
Amerikan suomalaisen työväes­
tön huomiota S. S. Järjestön toi­
minnan tarpeellisuuteen ja suo­
malaisten työläisten keskuudes­
sa toimivien noskien viheliäi­
seen peliin, tahtovat esillä ole­
vista kysymyksistä lausua seu- 
raavaa

Lännen suomalaisen sosialisti­
sen työväestön keskuudessa val­
litsee hyvä yhteisymmärrys ja 
solidaarinen mieliala niiden peri­
aatteiden pohjalla, mitä mailman 
vallankumouksellinen sosialisti­
nen työväestö hyväksyy ja joi­
den puolesta toverimme Euro­
passa vertaan vuodattavat. Me 
tunnemme velvollisuudeksemme 

i tukea sitä kansainvälistä tvö-

Jk
«yytta ja  puutteelli.uuL,- . . 
johtaneet suoranai.iln 
.¡»n erinäisten dep«rtmenttit 
naaaa. Kolcoua velvoita» 
van toimintakauden aikanL 
1« J-hde™  ln k k « n|,oi, . ™  
larm okluaati ryhtyy 
v .  liitä v ie n  epäkohtien „ ¡ j *  
» .l»o o  tarkoin ko„tt„,i„ k ’ 
„ .n  to im in !.. j .  p, „ .  h “ 
e t t .  honttoriaM ,yö„ 
ko .„  määriteltyä j .  *

ronaivahokunta:
C arl Tuominen. Otto V„..l 

John Miettinen. 

Ilmotukaet ja  niid .n

Hmotukaien hankintaan 
nähden velvottaa kokou. liikke 
tajan ja johtokunnan r y h t y ^ /  
m enpiteisiin  tarkotuk.ella 
kaan lä n n e n  S S r v  . . *** «

Raivaajan noskien menette­
ly on ennenkuulumaton ja ruo­
koton. He ovat tallanneet mo­
raalin, oikeudentunnon ja sosia­
lismin. Heitä johtaa sokea ri­
koksellinen intohimo, joka pal­
velee pienen johtajakoplan ta ­
loudellista hyvinvointia ja hei­
dän perusteellisesti mädäntynei­
tä aatteitaan. »Joukkotahto on 
näille luopioille kauhistus. Edes- 
vastuuntunne on väistynyt ja 
sijaan on astunut urkkijan us­
kollisuus, joka rientää kapitalis- 
tiluokan varustuksien taakse, 
voidakseen paremmin toteuttaa 
halunsa työväenluokan tahtoa ja 
työväenjoukkojen enemmistöä 
vastaan.

Lännen suomalaiset sosialisti- j kaan Finnen S. S. Osa.tojen l<  
set työläiset eivät tule antamaan kiinteä ja tehokas 1 • ***

saapuneet uutiset kysymys- ja! - ... ivo-
huuto-merkkejä käyttäen. Niitä vaenli.ketta, joka on paljastanut 
vahvistavat kuitenkin tiedot e- io ’*en Internationalen ja yksi- 
räitten ryhmien Kolmannen >’ , lscn, J a taantumuksellisen 
Kansainvälisen liittymisestä ai. i ‘uPlajuulaisuuden pctoksellisuu 
van viime päivien kuluessa.
Tähän päämäärään ovat Eng­
lannin shop sttewardit toimineet

den ja raivaa tietä kapitalismin 
nujertamiseksi.

Suomalainen sosialistijärjestö
jo pitkän aikaa. Kysymyksessä 9n )kä edelleen se yhdysside,

jonka me tunnustamme ja jon­
ka entistä selvempi periaate ja 

I toiminta ansaitsee kannatuksem-
on nyt vain, kuten kaikissa muis­
sakin Englannissa viime vuosien
aikana käydyissä buurissa työ-, e .
taisteluissa, jaksaako luokkatie- i Se ,on suomalaisten tyo-
toinen aines päästä tämän vai-1 a-s cn '  alistusjärjesto. Sen tai­
tavan taistelun johtoon, vai on- mf ta .?.n elpymaän Ja .e^isty- 
nistuuko hendersonien, Englan- maan Pain Lännellä, 
nin gompersien. taaskin itse tais- Monissa vaiheissa olemme ol- 
telun päämäärän kustannuksella Amerikan suomalaistenkin
etsiä joku kompromissin teko- työläisten liikkeessä, mutta mil- 
syy hallituksen kanssa yhdessä,! loinkaan emme Qle olleet teke- 
jolla sitten saatettaisi taistelun ; m’s,ssä sellaisen saastaisuuden 
kärki taittaa ja ratkaisua tuon- kanssa kuin mitä Järjestöstäm- 
nemmaksi, epämääräiseen' tule-' luopuneet ja sitä vastaan 
vaisuuteen lykätä. taistelevat Raivaajan toimittajat,

.......... Englannin ammattiunioliikkeen ¡johtokunta ja heidän luutnant-
tuksen suostumuksella nakan- käymä taistelujen historia on t‘nsa harjottavat nyt. 
ncet työläisilleen taisteluhansik- täynnä toinen toistaan häpeäl- emme ole osanneet aavin-
kaan arvellen olevansa kyllin | l’scmP’ä kompromisseja. Hiljal- taa noskeiden viheliäisyyden pe- 
voimakkaita painamaan työläs-1leen mutta varmasti on tämä siytymistä suomalaisen työväen- 
sensä siihen asemaan missä ne kokemusten sarja nostattanut ¡»»kkeert keskuuteen. Emme ole 
olivat sodan syttymisen aikoina. En^lannin työväestön keskuu-1 luulleeL ,että erimielisyydet ji  
Tarkotuksena on saada palkat dcsta sovittamattomaan luokka-! suunta’ta’»te,ut saattavat taan- 
poljettua alas, työpäivät piten- taisteluPeriaatteesee,J perustuvan tumukselliset ainekset keskuu- 
nettyä ja yleensä sanoen tuotan-Hakkeen, jolla kuitenkin vielä dessamme johtaa siihen, että he 
tokustannukset laskettua työläis- varsin myöhäiseen aikaan saak-1 taydeI,i»esti laittomasti, ilman 
ten kustanuksella. jotta täten p a on odut verraten vähän vai-4 etta keillä olisi siihen oikeuden 
tuotetuilla tarvikkeilla sitten pa- kutusvaltaa asioitten kulkuun, hiventäkään, saattavat kavaltaa 
remmin pvstyttäisiin, omia voit-Huur* työläisten enemmistö on kokonaisen lehtiliikkeen omai- 
toja vähentämättä, kilpailemaan v’ela uskonut kapitalismin ole- i »uuden ja muut laitokset itsel 
mailman markkinoilla toisten massaol°n tarpeellisuuteen. Vii- tämme, meiltä työläisraatajilta, 
maiden t e o 11 i s u u s pohattojen mc,*sen joukkojen nousun vuo- • Jotka olemme olleet niitä raken- 
kanssa. | (Ien kuluessa on tämä liike kui- taniassa*

i • x x • | tenkin alkanut voittaa alaa ial  aBlehlun valm.stautu.va, ra- kyennyt Mamaan ääncnsä Uui_ 
laposot jo a.kusin Työläisiä i„vine erittäinkin Venäjän kvsv- 
tyonnettnn jo knnkausta sitte myksessä, jossa sen „„ onnista-

Lännen osastojen valtakirjat 
on Raivaajan vuosikokouksessa 
varastettu. Niiden valtuuksilla 

. x i t i ,, , jus.-a sen on onnistu- * toimivat edustajat ovat heitetyt
i >ttni J a ?  ’ , K C' nut saada a‘kaan odottamatto-1 Ponsien voimalla ulos. Raivaa-
v, , li ; bSaim!e-Van ?ttelun._a,ka* man merkitseviä tuloksia. Nyky! ¡Jan johtajakopla on estänyt val- 

♦ o n v * ; /  in u .J b b L /V 3 -na^nn'\ Inen ta’stelu, on epäilemättä' ka- fuksillamme toimivilta edusta-tettyjä ja heikkoja työläisiä val-i jilta kaiken sanomisvallan ilman, 
että heillä olisi sellaiseen min-

m ii m  n itn m n a «  i i l  i i P’talisticti puolelta loihdittu e-tè n tn  ,  hxt. ■ pao"' s«» ennenkuin tämä liike on en- ................................. ...........
Imin l' t"ll ■ *, n P 'i' *' nättänvt saada maan työväestön Maanlaista muodollista tai asiai
a r k n t ,? è k  v ? t .  TOt" -  y p S y t e ‘ ‘-V e n e ," " ’ i s t ö "  '‘«Heen suosioni- lista oikeutta. Lailliset osakkeen- 

s aava S1- I seksi, ja vain maassa vallitsevat i ° n»»stajat on vaimennettu väki-
saamasta tahtoaan kuu-

yhteisto
anteeksi näille pettureille heidän ..........
tekojaan. M e  m u is t a m m e  a in a  kotustaan vastaavaksi myöskin' 
millä tavalla meiltä riistettiin oi- tu ,ten  hankintaan nähden läh 
keus Raivaajan liikkeeseen. • la\ i°a e h d o l l i s t a ,  tarpeen tulle» 

Samalla kun me tunnemme ' Paikkakunnille kiertäviä il, **

Asiamieskoneisto °n  järjeatettS»!

umokerääjiä.
llm otusten  laadulta huoleEt,

jääköön  johtokunnan ja liikke 
jän tarkan valvonnan 'alailuw 
N äitten on yhdesaä harkittava

velvollisuudeksemme olla muka­
na S. S. Järjestön kanssa taiste­
lussa noskeja vastaan, me ke­
hotamme erikoisesti Idän suo­
malaisia luokkatietoisia työläisiä
yhdistymään ja tiivistämään rin-i dettava huo,i »'itä, että lehdi, 
taruansa Raivaajan petoksellista j “  Julkaista liikettämme vakinw 
johtajakoplaa vastaan ja osotta-
maan heille sen historiallisen 
tosiasian arvon kaikessa laajuu­
dessaan, että vallankumouksel- j 
lista työväenluokkaa ei voida pe- i 
toksella eikä santarmimaisuudel- 
la hävittää. .

T .. ‘ . . K okous velvottaa liikkeen
Lännen laajoille ja hajallaan e -, ryhdyttäväksi tehokka..>,n . läville työläisjoukoille on Rai-! teisiin  kiinteän yhtei.tom ,,^”" 

vaajan petoksellisuus myöskin kaansaam iseksi lännellä olevie/d 
omiaan muistuttamaan järjesty- - • - • " ■
misen, kiinteän yhteistoiminnan 
ja selvän sosialistisen valistus­
työn tarpeellisuutta. Rientäkää 
tositoimeen terästämään osastoja.
Muodostakaa j ä r j e s t ö .  Perus­
takaa laitoksiemme kannatusten-; k a i.en  ja notkeasi, toimiva» u  
kaita. V alistakaa joukkoja. Kas- ton aikaansaam inen. Liikk 
vattakaa työläisjoukkoja pitä- 

ettei 
koko

via ilm oituksia. 
Ponsivaliokunta:

Carl Tuom inen, Otto Vöul. 
John Miettinen. 

Lehtiem m e levityt;

toim ikuntien ja osastojen kanssa 
m intakykyisen  «siamieskonsiston ; 
jestäm iseksi. Tässä työstä on 
koen taholta kyettävä antam*« 
jeita  ja järjestämistyössä on pu 
vä pääm ääränä tiivistetyn, yhdenn

maan
niissä

een uh
ta on valppaasti valvottava, ett« ]» 
kin osaston  levityskoneuto toin 
tarm okkaasti ' ja  milloin la.minlyöM 
ja ja leväperäisyyttä ilmenee, on 
keen taholta siitä heti ilmotett», 
koneistoa lähinnä valvovalle org* 
nille.

Mikäli tupa-agitaattorien ja 
tujen asiam iesten toiminta on 
m yksessä, on liikkeen yhdestä alneti 
m ikuntien kanssa järjestettävä ja 
vottava näitten toimintaa. j.

huolta liikkeistään, 
saa pesiintyä tuo 

mailman työväenluokan vaarak­
si muodostunut taantumukselli­
nen suunta, joka ilman minkään­
laista oikeutta etsii sosialismin 
n imeä kaiken aatteellisen roskan 
verhoksi.

l ukekaa niitä sanomalehtiä ja 
laitoksia, jotka käyvät taistelua 
noskien paljastamiseksi ja repi- 
vät naamarit pois heidän silmil- paikalliset osastot 
tilan. Levittäkää sosialistista1 kiertävien virkail

a f
havaitsevat näit

luokkataistelukirjallisuutta. Vaiti i m uistuttam isen sijaa, on niitten a 
siten me voimme korvata sen viivyttelem ättä ilmotettava .  
tappion, jonka Raivaajan joilta- ’*
jiston rikoksellinen politiikka 
meille on tuottanut.

Repikää noskien valta. Hajot­
takaa heidän varustuksensa. Ra­
kentakaa vallankumouksellista 
työväenliikettä. Taistelkaa sosia­
lismin voittoon viemisen puoles­
ta.

•»Ile ylem m ille  orgaaneille.
P on siva liok u n ta:

Carl Tuom inen, Otto Viitala, 
John Miettinen.

Anchorage, A la s k a

Toverin vuosikokouksen 
puolesta :

Komitea.
• "(*an aikana oli hallitus ha-I olosuhteet ja työläisten ärtvnei-’ ' adada 

ääntynyt ottamaan ylimmän syyden suuruus määräävät saat-jluville- 
kontrollivallan käsiinsä kivihiili- taako tämä liike astua n v k y i --------

DEVELOPMENT SOCIETYN VUO-
voimassa vielä 5 kuukautta. Kunfroiat ia ioh SIKOKOUKSEN PÄÄTÖKSET
. . ,, , rojat ja johtamaan työväestön
tama kuitenkaan ei ollut edullis- sen lopulliseen päämäärään T . . .  ”
ta maata vallitseville teollisuus- lElllei tämä aines kykene iob- , nn l,,kePuoka koskevia a,ioi- 
laitoksien omistajille, luovutti tavaa asemaa työläisten etujouk- !’ ka,,tcltaeMä teh‘»n Pacific Deve- 
ha litus ilman minkäänlaisia en- kona saavuttamaan on nykvi- ,opment Societyn  vuo.ikokoukseaaa  
nakkovalmistuksia kaivokset ta- nen taistelu kaikesta kiihkevd^s-' ,euraavat P^tökaet:
naisin niitten omistajille. Näitten tään ja matkassa olevien jouk- A lu .tu k .ien  ju lkai.em inen:
Cnr’nia’ncn’ .te,1tava 0,1 julistaa (kojen arvaamattomasta suuriin- Aluatukaien julkaisem iaeata päättää  

vuosikokous, että S. S. O sastot lähet- 
\  m a a n  JO- täkööt Pacific D evelopm ent Societyn  

osikokoukselle aikom ansa alustuk- 
yhdistykaen johtokunnalle viimeia- 

15 p;ään m ennessä helm ikuuta.
i ' . . . .  , i ;   —7— ,««»*»<*., paljon Sei- Täten saapuneet alustukset iohtnkun.o is tn \aatimirksena on Laista, jota jo luvatessakaan ei sitten toim ittaa j 

Britannian kaivannoissa Jo pit- aiota milloinkaan antaa.

entiset työsitoumukset mitättö- desta huolimatta tuomittu epä- 
mi "si, a (iltaa palkkoja ja muu-1 onnistumaan ja päättymään io-

ja painattaa kirja­
seksi liittäen sen yhteyteen  yhdistyk- 

_ sen vuotui<)en tilipäätöksen ja liik-
. .  .. j Imperialistinen kapitalistiluokka keenhoitajan ja johtokunnan toim in-
i } ) ' 'U a n t.lja t  | tarjoaa viim eisenä nylkyrikastina kaik- («kertom ukset, sekä

kän aikaa ollut saada palkat yh­
tä,äistytettyä kautta maan sa­
malle tasolle.
U n i . * f  x * - - 1 — . »■•■iiciocna nyiKyriKasuna Kalit- » « » » m u n a e i ,  seka lähettää yhden  

i m  i- n IL I 1 R U <’? a t  n ^ k -  kien edeltäjiensä verhoam attom an it- otteen siitä kullekin yhdistyksen jä se ­
nmaan palkkaa sen mukaan, „tl- .ekkyyden  ia alhaisen raakuuden. Si- nelle viim eistään ^0 päivää e n n e n
tä kukin heistä liikekannalla 
katsottuna katsoo itselleen edul­
liseksi. Samanlaisia taisteluhaas­
teita heitettiin useilla muillakin 
teollisuusaloilla työläisille sa­
moihin aikoihin ja tämä oli 
merkkinä yleiselle joukkojen 
nousulle itsepuolustustarkotuk- 
sessa.

Tähän mennessä on hallitus 
se h asti antanut huomata kenen 
asioilla se liikkuu. Taistelujen 
ajan ?n se ilmottanut pitävänsä 
kivihiilikaivokset hallussaan ja 
kontro,keräävänsä kivihiilen ku­
lutusta ja jakoa. Eäten on kamp­
pailu muuttanut luonnettaan. 
Sen sijaan, että työläiset olisi­
vat olleet tekemisissä kaivosten- 
omistajien kanssa, kuten aluksi 
näytti, he nyt joutuvat taiste­
lemaan suorastaan hallitusta vas­
taan. Taistelulla on täten po­
liittinen luonne.

Hallitus näyttää hyvin tunte­
van tilanteen vakavuuden, ■sillä 
se on asettanut laivaston meri­
sotilaat liikekannalle ffc valmiik­
si autamaan “•palvelustaau”. L- 
rinäisille hallitusdepartmenteille 
on annettu miltei rajattomat val-

»ekkyyden ja alhaisen raakuuden. Si- nelle viim eistään 30  
ten jää sen pyhäksi tehtäväksi kynsin vuosikokousta, jotta järjestön orgaa- 
ja ham pain puolustaa voittojaan ja «eille jää tarpeeksi aikaa etukäteen  
etuoikeuksiaan, kylm illä laskuilla p u o - ’ harkita Vuosikokouksessa esille tulevia 
lustaa niitä kurjia tekojaan, joita se a»»oita.
koko siirtom aapolitiikkansa historiaa- Ponsivaliokunta:
sa ja viim eisessä m aailm ansodassa tä-
hän päivään «¿»ti on tuonut päivän-
valoon. Se on paneva »ekä taivaan  
että ma «n liikkeeseen proletariaattia  
vastaan. Saadaan nähdä •en mobili- 
•eeraavan m aalaisväeetön kaupunki- taja

Carl T uom inen, O tto Viitala, 
John M iettinen.

L iikkeenhoitajan arvostelu: 
K okous tunnustaa, että liikkeenhoi-

Tällä  osalla Alaskaa pitäisi 
su u re t edistym isen inahdollisuuda 
siihen nähden kun hallitus ui 
paljon varoja rakennuksen alla 
vaan rau tatiehen , avaamalla sanä 
la hiilikaivantoja. rakentamalla 
täm än ja m uita laitoksia, jotka 
tarpeellisia  maassa, joka "''oiu 
liittää  suuren mailman kanssa y|

----------------  ' teen.
ja varm aksi. Tässä suhteessa havait- { A lask a  on tullut kuuluisaksi 
•ee  kokous puutteellisuutta ja vei- ! n e raaleista , m etsän riistasta ja 
vottaa sen vuoksi liikkeenhoitajan  i Vastuksesta. Viimeisen tiedon 
tarm okkaasti käym ään käsiksi v a llit - ' kaan tää llä  on tuotettu mineraali 
sevien epäkohtien  poistam iseksi j ä r - ; H 90.000.000 arvosta. Jos hiili ja f'!

pystyvät kilpailemaan amerikala^jestam ällä konttorissa työn jaon täs­
m ällisesti m ääritellyksi ja huoleh ti­
maan siitä, että eri tehtäviin  asetetut 
henkilöt suorittavat työnsä h u o le lli­
sesti. *

L iikkeenkö,tajan on yhdessä jo h to ­
kunnan kanssa pyrittävä siihen, että  
valikoim isen kautta saadaan liikkeen  
palvelukseen kaikin puolin kykeneviä .

hiilen kanssa, niin silloin Al»*ö 
kaivosteollisuus on vasta alkuaine 
la. S iitä  voi kehittyä saneen 
ja  p itkän aikaa kestävä teolliit 
joka vetää  verto ja  m inkä nia*n 
vosteoilisuudelle tahansa. Jos ' 
k u sta t kesän aikana Seuardisti 
nanaan, Tananan varrelle, min su 

suuria hiatehtäviensä tasolla olevia ja vastuu- n®hdä m atkan varrella 
velvollisuutensa tuntevia henkilöitä. kerrostum ia pistävän esiin vuor 

rin teillä , joihin ei vielä “prospa»
J Finkään” kuokka ole kajonnut. B* 
; ta tie  tulee kulkemaan maitten j 
i jo illa on kaikenlaisia mahdoili«® 
¡siä k eh ittää  kaivosteollisuutta

p  ... ' »osin ovat vielä kokeiluasteella.
, aC> ,c *elopm ent Societyn  joh -j on kai liian  aikaista tehdä nhd 

unta on viim eksi kuluneen toim in- ’ 8uh teen m itään varmoja johtopa 
a„.aute,n“  a,kana joutuessaan vie- tö k siä  n iissä  olevien mineraalien 

Tnaan... n e e n . vakavaluonteisen krii- hiilen arvoon nähden
•in «jp, toim inut parhaan kykynsä < *Mitä taasen tuele maan 
m ukaan. K uitenkaan

Ponsivaliokunta :
Carl Tuom inen. O tto V iitala, 

John M iettinen.

Johtokunnan arvostelu:

«supu niu - raja on suorittanut työnsä niin hyvin i olisi saa tan .,»  li .......laisia vastaan, kiihottavan venboilli- kuin se nykyisessä tilanteessa on ollut ■ epäkohta deI1y ttaa-

, i .. . . e * johtokunta seen, jota etupäässäole kaikissa kysym yksissä osotta n ut 
•>ta tarm oa ja päättäväisyyttä, mitä

T il i a,sena

tiin rataa rakentamaan ä id e ittä  
niin minusta uähden on ilmasto efl 
edullinen maan vilje lykselle  ksu

~ m p ,.  ........................ .. ,o- „ ..E d o ll,« ,. T im in  tu „ „ y ,.„ k .e n | 1 PM » rannJkoltx Sillä «"
ai,Iittejä paneva t o i - , e n t e e .„ a „  kokona o t to , huom ioon p e lv o lu k .e .o . I " er,n* “ 'm  liikkeen  tavattoman paljon lunta, jo i« «'“J

1---------- " • ' Olevun x..-, tuu . eU ä  oq ,vhyttm een vetiloylyjä  tu h .n .ln  p .o i iv i -  „ n , . k , . . „  , ^ . 7 'e l , ä k u ' b ö 3 l 7 ‘ t e i Ä ^ ä ^ n U t t e t ' '’’l' 
« n  keinoin koettava lam auttaa jo- toim intakaudella on kykenevää työ 11 «> ■ « ‘ ^ m u n  vaatim uk-
kaista sosialistista saavutusta ja a -  voim aa ollut hyvin vaikea saada. On

C * _________ tullut todetuksi, että vuoden varrella
“ j konttorin henkilökunta on yhtenään

Porvarillinen demokratinen ' ( vaihtunut, joten yhä uudelleen ja 
rnerkit»ee yksinomaan por- uudelleen on ollut pakko opettaa ia 

värillistä herravaltaa. Sen koko ra- tutustuttaa eri henkilöitä
kennetm a on sellainen, että työväen- tävään. Kun 
hengen on m ahdotonta tunkeutua sen  
läpi.

sama s n teh  
juuri liikkeenhoitaja  

on täm än opettam istyön joutunut suo- 
Joka kolm as, neljäs tai viides rittamaan om an varsinaisen tehtävän- 

vuos, lasketaan vaalilippu uurnaan;! sä ohella, ei ~  ole voinut tapahtua  
lopusta pitävät huolen edustajat, mi-1 tuottam atta vajavaisuuksia esiin  eri- 
m stent, presidentit. Ei ole mitään n ä ir is»  kohdi.«a järjestelytyössä Tä- 

hm "‘nZ""’** , y m i * * “  « ¡ « « m k »  kon .-
»‘IVskSCSŜ. I i

laiseksi, etta sen työ tulisi tehoisaksi

siin silloin kun ne ovat o lleet yksilö-
suuret lumivuoret ja jaa-:kkoBB" 
pitävät ilman kylmänä 
Rannikkoseutu sitä vastoin 
henkilöille, joka haluaa maata '• 
lä, paremmat onnistumisen ®a-' 
lfsuudet. Hän voi valita 160

luentewia. «j
,uh tau tu « ,M an  

erinäisiin järjestön osastoih in . V as­
taisuudessa on toivottava, että jo h to -,
!d D ä ä t t a v x u ^ * ? I ®  »uureinmal- ! käsittävän homestedin m**ta ?a‘! 
vxn>ii Uyy e * »uorittaa tehtä- ta hyvänsä. Rahan puutteet

eek?f

P onsivaliokunta:
C arl Tuom inen. O tto  V iita la . 

John Miettinen.

Konttorin arvostelu :
K uluneen toim intakauden aikana on  

Pacific Development Societyn kont-

alkaessaan voi käydä itenaanui»*
lastuksessa tai kaivannoin teds

torissa ollut havaittav issa leviaperai-

haluaa tarkempia tietoja ¡lome- 
: saannista, hän voi k irjo ittaa  öe’  
' din tai Anchoragen Coiamertnl
bille.

Tulevaisuudessa ehkä oten 
dessa kirjoittamaan ea-ajnjsn - 0® 
tällä ympäristöllä — P—»>'


